

烟火温度 文创内涵 雪场活力

三个视角看吉林省文旅高质量发展

新华社记者 赵丹丹 王帆 李典

冰雪新天地仿佛被施了魔法,洁白的冰雕雪塑瞬间五光十色。在全长1260米的雪滑梯上,轮胎做成的“雪圈”带着一众游客快速“飞腾”,一声声尖叫划破寒冷的夜空,一张张笑脸被映衬得愈发多彩……夜,这就热闹了起来。

据了解,长春冰雪新天地冰雪总用量73.8万立方米,冰雪建筑120组,67万平方米冰雪娱乐空间,30余项冰雪游乐项目,500余场演艺、巡游和烟花秀等贯穿雪季……“这就是东北孩子的快乐,哪怕气温再低,也必须嗨起来!”长春游客闫红欣说。

位于延边大学对面的“网红弹幕墙”霓虹闪烁,严寒难抵热情。手持印有“延吉”LOGO的咖啡杯,以弹幕墙为背景拍照分享,已成为人们来此打卡的“标配”。

“弹幕墙的出圈提升了店里人气,我们还为此延长了夜晚营业时间。”附近一家咖啡店的店主李香英说,旅游高峰期,店铺单日最多能卖1000多杯。

近年来,为实现扩内需稳增长战略目标,吉林省积极鼓励各地培育新型消费、繁荣城市夜经济。今年,吉林各地不断打造新场景新“夜”态,聚焦“吃住行游购娱”六要素,全面激发文旅消费潜力。经过发展,长春红旗街这有山、吉林万科松花湖景区、梅河口东北不夜城、长春栖乐荟综合体先后入选国家级夜间文化和旅游消费集聚区名单。

文与旅,融起来

手捧一杯奶茶,在红色电车驶来的瞬间,伴随着飞扬的雪花定格美好……若问长春哪里人气最旺,铺满秋叶和冬雪的54路、55路有轨电车沿线一定名列前茅,每天前来“打卡”的各地游客络绎不绝。

这是一座城市的专属记忆,两条有轨电车专线自1941年保留至今,并按公交线路运营,不仅得到游客喜爱,还吸引了不少剧组。在热播电视剧《人世间》和《父辈的荣耀》中,有轨电车的场景让更多人知道了长春这一独特景观。

近年来,吉林省大力支持影视

剧在吉林进行创作、取景拍摄。晶莹的雾凇、漫天的飞雪,房檐上挂着的“冰溜子”、房顶上厚厚的积雪……独特的人文和自然气候让更多人向往之。

拍摄电影《狙击手》时,剧组全程实地拍摄于长白山寒冷的冰天雪地,最大限度让观众感受到真实的强劲力量。两三年间,把白山作为拍摄外景地的影视作品接连热播,不仅在业内形成了白山创作环境“出作品、出精品”的良好口碑,还形成了独特的“白山影视现象”。

电视剧《人世间》让长春的铁北二路火了;电视剧《父辈的荣耀》勾起了人们浓浓的怀旧潮;影迷对照热播电影《茶啊二中》的标志建筑,在长春的大街小巷穿行打卡……“电影城”的文化内涵不断创新、丰富,文化和旅游在一次“城市漫步”中不断融合、发展。

雪已至,玩起来

“哇!哇!你看,外面全是雪!”飞机降落白山长白山机场的一瞬间,机舱内“哇”声一片。上海游客刘洋已经做好了攻略——看雾凇、滑雪、吃铁锅炖、泡温泉……

在距长白山滑雪场1公里外的东岗镇果松村,近年来陆续开了20多家餐馆,主打铁锅炖、粘豆包、锅包肉等原汁原味的东北特色菜,滑雪后前来就餐的游客络绎不绝。当地一家铁锅炖餐馆的老板徐娟说:“营业额比去年涨了40%,一天能卖出将近50锅。”

11月,服务电商平台的数据显示,关于吉林省“滑雪”关键词的搜索量环比增长113%，“滑雪”相关门票的团购订单量同比2019年增长了598%。另据旅游电商平台的数据,预订12月目的地为吉林省的冰雪酒店订单同比增长78%,冰雪团队游产品订单同比增长近10倍。

中国贸促会副会长于健龙表示,吉林省秉承冰雪体育、冰雪旅游与冰雪经济融合共赢发展模式,走出了一条全产业链发展的新路,为全国冰雪产业发展打造了“吉林样板”。

(新华社长春12月17日电)

突出重点,把握关键,扎实做好经济工作

——论学习贯彻中央经济工作会议精神

《人民日报》评论员

“明年要围绕推动高质量发展,突出重点,把握关键,扎实做好经济工作。”日前举行的中央经济工作会议对明年经济工作从9个方面作出了重点部署。

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,这次中央经济工作会议深刻总结新时代做好经济工作的规律性认识,排在首位的就是“必须坚持高质量发展作为新时代的硬道理”。应当看到,发展是党执政兴国的第一要务,没有坚实的物质技术基础,就不可能全面建成社会主义现代化强国;发展必须是高质量发展,只有坚持高质量发展,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,才能不断满足人民日益增长的美好生活需要。以科技创新引领现代化产业体系,着力扩大国内需求,深化重点领域改革,扩大高水平对外开放,持续有效防范化解重点领域风险,坚持不懈抓好“三农”工作,推动城乡融合、区域协调发展,深入推进生态文明建设和绿色低碳发展,切实保障和改善民生……中央经济工作会议明确的9个方面重点任务,充分体现了创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的高质量发展指向,体现了统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革、统筹新型城镇化和乡村全面振兴、统筹高质量发展和高水平安全的要求,对于我们纲举目张做好工作、扎实推动高质量发展具有重要意义。

“知之愈明,则行之愈笃。”抓好抓实明年经济工作重点任务,必须深入领会、准确理解,确保最终效果符合党中央决策部署。要深刻认识到,加快实现高水平科技自立自强,是推动高质量发展的必由之路,深化供给侧结构性改革,核心是以科技创新

推动产业创新。内需市场是一个巨大的富矿,构建完整的内需体系,关系我国长远发展和长治久安。改革开放是决定当代中国命运的关键一招,只有坚持依靠改革开放才能增强发展内生动力。安全是发展的基础,稳定是强盛的前提,只有坚持高质量发展和高水平安全良性互动,才能牢牢把握发展主动权。农业把坚持高质量发展作为新时代的硬道理。应当看到,发展是党执政兴国的第一要务,没有坚实的物质技术基础,就不可能全面建成社会主义现代化强国;发展必须是高质量发展,只有坚持高质量发展,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,才能不断满足人民日益增长的美好生活需要。以科技创新引领现代化产业体系,着力扩大国内需求,深化重点领域改革,扩大高水平对外开放,持续有效防范化解重点领域风险,坚持不懈抓好“三农”工作,推动城乡融合、区域协调发展,深入推进生态文明建设和绿色低碳发展,切实保障和改善民生……中央经济工作会议明确的9个方面重点任务,充分体现了创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的高质量发展指向,体现了统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革、统筹新型城镇化和乡村全面振兴、统筹高质量发展和高水平安全的要求,对于我们纲举目张做好工作、扎实推动高质量发展具有重要意义。

做好明年经济工作,关键要按照中央经济工作会议的部署,全力完成各项重点任务。要以科技创新推动产业创新,特别是以颠覆性技术和前沿技术催生新产业、新模式、新动能,发展新质生产力,提升产业链供应链韧性和安全水平。要激发有潜能的消费,扩大有效益的投资,形成消费和投资相互促进的良性循环。要谋划进一步全面深化改革重大举措,为推动高质量发展、加快中国式现代化建设持续注入强大动力。要加快培育外贸新动能,巩固外贸外资基本盘,抓好支持高质量共建“一带一路”八项行动的落地落实。要统筹化解房地产、地方债务、中小金融机构等风险,坚决守住不发生系统性风险的底线。要锚定建设农业强国目标,有力有效推进乡村全面振兴,建设宜居宜

业和美乡村。要把推进新型城镇化和乡村全面振兴有机结合起来,形成城乡融合发展新格局,充分发挥各地区比较优势,按照主体功能定位,积极融入和服务构建新发展格局。要积极主动稳妥推进碳达峰碳中和,提高能源资源安全保障能力。要坚持就业优先政策,兜牢民生底线,确保重点群体就业稳定,织密扎牢社会保障网,推动人口高质量发展。

大道至简,实干为要。做好明年经济工作,把各项重点任务落实好,关键在行动,关键靠实干。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,切实增强做好经济工作的责任感使命感,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,看准了就抓紧干,能多干就多干一些,努力以自身工作的确

定性应对形势变化的不确定性。要讲求工作推进的方式方法,抓住主要矛盾,突破瓶颈制约,注重前瞻布局,确保重点任务落地落实。要始终保持奋发有为的精神状态,胸怀“国之大事者”,主动担当作为,加强协同配合,积极谋划用好牵引性、撬动性强的工作抓手,以高质量发展的实际行动和成效,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

“新征程上,我们的前途一片光明,但脚下的路不会是一马平川。”征途漫漫,惟有奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定信心、开拓奋进,全力以赴完成好明年经济工作重点任务,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。

(转自《人民日报》)

通知

广大居民朋友们:

由于税务社保费征收系统12月27日0时至12月31日24时升级维护,维护期间城乡居民将无法缴费,请城乡居民医保未缴费人员务必于12月26日24时前完成缴费,逾期缴费将产生90天的待遇等待期。

温馨提示:居民医保事关每个人,请及时缴费。



微信扫一扫,使用小程序

报刊征订开始啦

《辽源日报》
《关东周末》
《生活周刊》

全年订阅价
448元



咨询、订报热线
0437-3229788